



李娜



孙杨



王濛

在前不久公布的2013年CCTV体坛风云人物评选候选名单中,奥运冠军、泳坛名将孙杨未能入围。有媒体戏言,他尽管无法获得今年“风云人物”奖,却是今年体坛如假包换的“风云人物”。赛场上独占鳌头,登领奖台;赛场外争议不断,进拘留所。孙杨的2013年,写满荣誉,却也写上了种种问题。

挂着金牌的问题青年

从奥运冠军孙杨看运动员管理及运动员自律

1 孙杨的2013年

11月的杭州,一次驾车蹭事,将孙杨“无照驾驶”大白于天下,这也让他成了国内首位进了拘留所的现役奥运冠军。事实上,从今年1月底的“恋爱门”起,孙杨就没消停过。当时,他为了自己口中“男人的责任”,不惜与领导、教练对立,这也为他与授业恩师朱志根日后决裂埋下伏笔。很快,老朱和孙杨不和的新闻便被披露;孙杨攻击老朱“执教方法落后”,嚷着要换帅,据报道两人甚至在训练馆动起手来。

师徒二人的僵局,一直持续。直到世锦赛开赛前一个月,昔日国家队总教头、浙江体院副院长张亚东才临时扮演“救火队员”,指导孙杨备战世锦赛。在不被看好的情况下,7月底至8月初的巴塞罗那世锦赛,孙杨豪取3金,当选赛会最佳男运动员。9月在全运会上,他又独揽5金。经历诸多风波的孙杨,似已回到正轨。

而年底突如其来的“驾照门”,让“问题青年”孙杨的2013年再掀“高潮”。这一次,他已不是离经叛道的个性青年,而是“拘留犯”。浙江体院也曝出:队里已一个半月联系不上孙杨,他甚至私自离队,未经批准出国旅游。国家队很快对其开出“停赛、停训、停止商业活动”的重罚罚单。

2 李娜王濛可供借鉴

同样饱受争议,不妨看看两位世界冠军——王濛和李娜。她们都入围了2013年体坛风云人物评选“最佳女子运动员”候选名单。

作为冬奥会冠军、短道速滑名将,王濛一度被指在场上“狂妄自大、骄横跋扈”,不服管教。2011年夏训期间的两次斗殴,令她遭到“禁赛、开除出国家队”的重罚。

而今,曾心高气傲的“濛主”不仅训练更刻苦,而且为人更加谦逊、低调;与教练、领导更易沟通,与队友相处更平易近人,言行处事也更懂自律。

3 运动员管理困局

张亚东在检讨对知名运动员的教育、管理缺失之时表示,孙杨之所以屡教不改,不断挑战管理者底线,究其根源在于思想认识中抱有“免死金牌”的心态,认为冠军头衔能为一埋单。

张亚东此言,应该是痛定思痛之后的真情表达。

曾经,国内体坛在“唯金牌论”之下,运动员只要成绩好能拿金牌,其他可以一概不答。体育管理者这种对运动员文化修养、综合素质的忽视态度,也一度造成外界对中国运动员的不良印象——四肢发达、头脑简单。不过,随着社

会而性火爆的李娜,此前也常被指在公开场合有失礼之举。本赛季法网失利后,面对记者“有什么要对球迷说”的问题,李娜反问“难道要对我们三叩九拜”,她因此被批“不尊重他人”。擅长“心理按摩”的外教罗德里格斯针对李娜的性格对她进行了“公关培训”。于是,自今年下半年以来,李娜开始注重与国内媒体互动,即便失利时也能面带笑容地复盘比赛、总结得失。

2013年是李娜口中“最稳定的一个赛季”,收获的不仅是成绩、奖金,还有“与人和解、与己和解”的态度。

会的进步以及邓亚萍、姚明、刘翔等体坛偶像的出现,中国运动员的形象正在发生改变。

此外,在运动员管理上,不可否认,还存在着“家长制”作风,距离人性化管理、科学管理仍有一定差距。

对于年轻的孙杨们来说,竞技天赋出众,就应该更加珍惜自己的运动生涯和运动寿命。但愿如孙杨不久前在生日感言中所说,把挫折当成一个“崭新的开始”,让自己的人生更加精彩。

(据《北京日报》)

文化速览

挥毫泼墨 缅怀伟人



昨日是毛泽东同志诞辰120周年纪念日,我市毛体书法家赵爱玲等发起组织了一场名为“河洛毛体书画展”的活动,以此缅怀伟人。

记者当日在位于河南科技大学文科楼的展厅内看到,展品分书、画等多种形式。毛体书法家和爱好者在现场还模仿创作了几幅作品。“120件展品是15位毛体书法爱好者和画家多年积累的作品。”赵爱玲说,虽然作品都是模仿的,但内容十分丰富。

今年57岁的赵爱玲是河南科技大学退休教师,自幼学习书画,对“毛体书法”情有独钟。2010年3月8日,她模仿的作品《沁园春·长沙》和《沁园春·雪》在韶山展览后,分别被韶山毛泽东纪念馆、毛泽东图书馆永久收藏。

本次展览将持续至本月底,感兴趣的市民可到河南科技大学新区校区文科1号楼2楼B展厅免费观展。

本报记者 马毓蓁 文/图

“中国梦·社区美”好人故事汇 优秀节目展播

我市选送小品获一等奖

本报讯 在中央文明办社区志愿服务全国联络总站发起的“中国梦·社区美”好人故事汇优秀节目展播中,老城区春都社区选送的小品《回家电话》近日被专家组评为一等奖。

为贯彻落实党的十八大精神,中央文明办社区志愿服务全国联络总站在全国6000个社区发起“中国梦·社区美”好人故事汇群众性文艺活动,旨在让社区群众自编、自导、自演,颂扬身边的好人好事,弘扬社会新风尚。

小品《回家电话》讲述了监狱干警积极帮助服刑人员与亲人团聚的感人故事。在网络海选中,该节目排名第一。经过专家组选评,综合考虑网络投票、艺术表现形式、舞台效果、社会影响等因素后,该节目与武汉百步亭社区选送的湖北渔鼓《找金花》并列获得一等奖。

此外,涧西区丰润路社区选送的《中国梦社区美》获三等奖,伊滨区庞村镇庞村社区选送的《诚信庞村》、老城区金业路社区选送的《爱岗敬业做好人》获得优秀奖。

(常书香 胡仕国 郭新连)

洛阳广电报 今昔大不同

咱家的幸福生活说明书,在洛阳享生活,我们只胜一筹!

订报送大礼
今年更超值

《洛阳广播电视报》创刊于1990年,定价100元/份。即日起,凡订阅一份全年报纸(仅限家庭订户),即可获赠九九龄维他醋一箱(价值129元)或建洛调味品大礼包一件(价值101元)。



建洛大礼包一件



九九龄醋一箱



《风尚志》、《寻洛记》、《享生活》、《看天下》,一报四刊:洛阳唯一铜版纸封面、精美杂志化装订的城市周报,专注生活服务,好看又实用!

内容大提升
好看又实用

报纸将更名
服务更贴心

23年不变的河洛情怀,将实至名归地更名为《河洛生活导报》,携手名师名校导教育、携手名医名院导健康、走进家庭导和美、贴近生活导幸福……咱家的幸福生活说明书,您的“衣食住行游乐购”服务手册,舍我其谁!

2014年大征订全线启动,市邮政局及各县(市)区局均可订阅
本报发行部订阅热线:63355541

市邮局订阅本报电话:

西工区 63290551 老城区 63952313 涧西区 65181122 洛龙区 65958542
吉利区 66917333 偃师市 67717501 孟津县 67913686 新安县 67282587
伊川县 68332014 栾川县 66822095 宜阳县 68882156 洛宁县 66232011
汝阳县 68211074 嵩县 66335363

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

阳光灿烂 生机盎然



保护环境
关爱生命

中国网络电视台制 哈尔滨阿城 郭长安作